Clase Auxiliar Nº 11

QI21A

Termoquímica

Diagrama de Fases:

Diagrama P vs T que resume la información de los estados de la materia, sin incluir información respecto al volumen molar. Un diagrama de fases está  delimitado por líneas de cambio de fase.

Definiciones:

Sistema: parte del universo que nos interés estudiar.

· Cerrado: no intercambia masa pero si energía

· Abierto:  intercambia masa y energía

· Aislado: no intercambia masa ni energía
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Trabajo: efecto mecánico en el cual la aplicación de una fuerza sobre un sistema provoca un desplazamiento de éste.

Calor: energía en tránsito a través de las fronteras entre el sistema y sus alrededores.
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Termoquímica: estudios de los cambios de calor en las reacciones químicas.

Proceso Endotérmico:  el entorno debe suministrar calor al sistema. La diferencia de energía entre productos y reactantes es igual  al calor suministrado al sistema.

Proceso Exotérmico: proceso que cede calor a su entorno. Energía total de los productos es menor que la energía de los reactantes.

Función de estado: propiedad determinada por el estado de la  materia, independiente del camino utilizado para llegar a él. Son funciones de estado la energía interna,  la entalpía. No lo es el trabajo.

Entalpía: calor absorbido o liberado en un proceso apresión constante.

Primera Ley de la Termodinámica: establece la conservación de la energía. La energía  puede ser convertida de una forma a otra , pero  o se puede crear ni destruir.
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Supongamos  la reacción:    aA + bB (  cC + dD
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Entalpía de reacción:  
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Ley de Hess: si una reacción química puede construirse como suma de otras reacciones, una variación de entalpía  es igual a la suma de las variaciones de entalpías de cada reacción utilizada para construirla.
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Ley de Kirchoff:

Problemas:

1.-  Una cantidad  de 1.435 gr de naftaleno se quema en una bomba calorimétrica , dispositivo que consiste en una bomba sumergida en una cantidad conocida de agua. La bomba calorimétrica y el agua en la cual se sumerge constituyen un sistema aislado. La temperatura del agua aumenta desde 20.17ºC hasta 25.84C. Si la cantidad de agua que rodea al calorímetro es igual a 2000 gr. y la capacidad calórica del agua es de 1.80 kJ/ºC, calcule el calor de combustión del naftaleno en base molar.

2.-  El acetileno, C2H2, es un gas utilizado en los sopletes para soldar estructuras de acero. Se produce por acción del agua sobre el carburo de calcio, CaC2. Dadas las siguientes ecuaciones termoquímicas a 25ºC, calcule el calor de formación del acetileno.
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(a)  CaO + H2O   (   Ca(OH)2

(b)  CaO + 3C     (   CaC2 + CO

(c)  CaC2 + 2H2O (  Ca(OH)2 + C2H2

(d) 2C + O2   (  2CO

(e)  2H2O  ( 2H2  + O2

3.-  Dada la reacción :   CO2 + 4H2  (  2H2O + CH4
calcule el calor que se produce si:

a) los gases entran y salen a 25ºC

b) los gases entran a 25ºC y salen a 400ºC
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